
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 229
van SOFIE JOOSEN
datum: 3 december 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Elektrische halsbanden voor honden  -  Gebruik

In opvolging van mijn vraag om uitleg van 15 januari 2020 over het gebruik van gevaarlijke 
halsbanden met scherpe uitsteeksels en van schriftelijke vraag nr. 475 van 1 april 
2020 van collega Sterckx, informeer ik graag bij de minister naar de stand van zaken 
inzake het gebruik van elektrische halsbanden bij honden.

Eind september bevestigde het Grondwettelijk Hof de geldigheid van het principiële verbod 
op elektrische halsbanden voor honden, zoals gestemd door het Vlaams Parlement op 4 
juli 2018. De aanvechting ervan door de Hubertusvereniging werd zodoende verworpen.

In het antwoord van de minister aan collega Sterckx afgelopen lente, dus voor het 
Grondwettelijk Hof de geldigheid had bevestigd, stelde de minister het volgende: “De 
Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn gaf in zijn advies aan dat het moeilijk is om precies te 
bepalen in welke gevallen de elektrische halsband een noodzakelijk hulpmiddel 
kan zijn. (…) Door het verbod uit te voeren zonder de uitzonderingen duidelijk te 
definiëren, riskeren we immers honden, trainers en gedragstherapeuten in moeilijkheden 
te brengen. Daartegenover staat dan de vaststelling dat we geen objectieve gegevens 
hebben over de omvang van de eventuele dierenwelzijnsproblemen die zijn veroorzaakt 
door misbruik van deze halsbanden.”

De conclusie van de minister op 1 april luidde dan ook: "Om een oplossing te vinden voor 
de moeilijke afbakening van de nodige uitzonderingen, heb ik de Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn gevraagd om dit te onderzoeken en hierovereen advies af te leveren.”

1. Ontving de minister al het gevraagde advies, of heeft hij er zicht op wanneer dit 
voorhanden zal zijn? 

2. Is het de bedoeling dat de raad hoe dan ook een kader schept om dit decreet om te 
zetten in een werkbaar verbod, of wordt de uitvoerbaarheid van het hele decreet 
beoordeeld?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 229 van 3 december 2020
van SOFIE JOOSEN

1. Ik weet dat een ontwerpadvies van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn voorligt ter 
stemming.

2. Ik heb geen inzage in het ontwerp van advies maar verwacht dat het verdere invulling 
geeft aan het verbod voorzien in het decreet. 


